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Galerie Smečky uvádí přehledovou výstavu koláží jedné z nejvýraznějších osobností českého 

výtvarného umění Jiřího Kovandy. Umělec na výstavě v Galerii Smečky představuje koláže, které 

vytváří od roku 1973 a jde tedy o kontinuální práci trvající letos již 50 let.  

Jiří Kovanda vytvářel v první polovině 70. let minimalistické kresby a koláže, později se věnoval 

uměleckým performancím a akčnímu umění. Ty stavěl na všednodennosti a nenápadných vstupech do 

veřejného prostoru. Právě díky těmto akcím se o jeho práci začali zajímat teoretici umění u nás i 

v zahraničí. V 80. letech se zaměřil především na malbu, koláž a materiálovou asambláž. Instalace se 

také zaměřuje na koláže z poslední doby, třeba na cyklus prací vznikající během covidové pandemie.  

 O autorovi: 

Jiří Kovanda (*1953) je jedním z dlouhodobě nejúspěšnějších českých výtvarníků na domácí i 

zahraniční umělecké scéně a také na mezinárodním trhu s uměním. 

Zúčastnil se velké řady kolektivních výstav a přehlídek, mezi nimi mezinárodní přehlídky současného 

umění Documenta 12 v německém Kasselu, v londýnské Tate Modern uskutečnil performanci Líbání 

přes sklo. Svými pracemi je zastoupen ve sbírkách Centre Georges Pompidou v Paříži, Muzea 

moderního umění ve Vídni, Centra Galego de Arte Contemporánea v Santiagu de Compostela, Tate 

Modern v Londýně nebo ve Sbírce Erste Bank. Oficiální kulturou v Československu před rokem 1989 

zůstávala jeho tvorba nereflektovaná, vystavoval pouze v rámci neoficiální scény. Po změně režimu se 

stal pedagogem na pražské AVU a od roku 2008 vede Ateliér Objekt – Prostor – Akce na Fakultě umění 

a designu UJEP v Ústí nad Labem. V současnosti se věnuje především vytváření objektových situací z 

běžně dostupných předmětů. 

Galerie Smečky a sbírka Pražské Plynárenské: 

Galerie Smečky je výstavní a společenský prostor v centru Prahy, který se zaměřuje primárně na 

výtvarné médium koláže. Její historickou i současnou podobu prezentuje na pravidelných výstavách 

již od roku 2005. Současně spravuje rozsáhlou sbírku české koláže, kterou vlastní Pražská 

plynárenská.  

Sbírka Pražské plynárenské čítá více než 550 děl. Jsou v ni zastoupeni všichni významní čeští autoři i 

autorky, kteří se médiu koláže ve 20. století věnovali. Jádro předválečné avantgardy tvoří práce 

Toyen, Jindřicha Štyrského či Adolfa Hoffmeistera. Poválečnou tvorbu reprezentují jména Jiřího 

Koláře, Běly Kolářové, Libora Fáry či Květy Pacovské. 

Nová dramaturgie Galerie Smečky navazuje na prezentaci obsáhlé sbírky děl české koláže. Zároveň se 

zaměřuje na studenty vysokých uměleckých škol a současnou uměleckou scénu. Cílem Galerie je stát 

se místem nejen pro setkávání, nejrůznější formy vzdělávání, ale také prostředím, které stírá 

generační rozdíly v pohledu na umění. Novým záměrem je vytvořit bezbariérové prostředí vhodné 

pro návštěvy rodičů s dětmi a pro všechny sociální a věkové skupiny.  
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